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Précision : dans ce sujet, on utilise le terme cycle ou circuit de manière équivalente. Nous
n’utiliserons que des graphes orientés. A chaque fois qu’un algorithme est demandé, il faudra
donner sa complexité.

Exercice 1 : Parcours en profondeur - 5 points

• Appliquer l’algorithme de parcours en profondeur sur le graphe ci-dessous. Donner les dates
d et f obtenues pour chaque sommet et la table Π, et le type des arcs non retenus dans la forêt
de parcours (arc avant, arc retour, arc transverse). Recommencer un parcours en énumérant
différemment les sommets et les arcs de manière à obtenir d’autres dates d et f (et sans indiquer
le type des arcs).
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q2

q1

q4

Réponse :

kqskj jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd
kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh
qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs
dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d
qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd
kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh
qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs
dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d
qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd

kh jsh qsdhkjs dhsd d qsjdjqsd kh

• Dans cette exercice, on veut dessiner, lorsque c’est possible, des graphes pour lesquels un
parcours en profondeur peut renvoyer les dates d et f données ci-dessous. Les graphes proposés
devront contenir au moins un circuit. Justifier vos réponses.

Graphe n◦1 : Réponse :

q1 q2 q3 q4
d 2 1 3 5

f 7 8 4 6
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Graphe n◦2 : Réponse :

q1 q2 q3 q4
d 6 2 1 3

f 7 4 8 5

Graphe n◦3 : pour ce cas là, on impose en plus que le graphe doit contenir un sommet à partir
duquel on peut atteindre tous les autres sommets.
bip Réponse :

q1 q2 q3 q4 q5
d 2 1 3 9 5

f 7 8 4 10 6

Exercice 2 : 6 points

— Ecrire un algorithme Test-Accessibilité(G, x) qui étant donnés un graphe G et un
sommet x retourne Vrai si et seulement si chaque sommet de G est accessible depuis x.
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— Ecrire un algorithme Acces-Cycle(G, x) qui étant donnés un graphe G et un sommet x
retourne Vrai si et seulement si il est possible d’atteindre un cycle depuis le sommet x.

Exercice 3 : Arborescence de parcours - 4 points

Etant donnés la table Π renvoyée par un l’algorithme de parcours en profondeur sur un
graphe G = (S,A), et deux sommets x et y de S, écrire un algorithme MemeRacine(Π, x, y) qui
renvoie Vrai si et seulement x et y ont la même racine dans la forêt de parcours définie par Π.
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Exercice 4 : Sommets et cycle - 5 points

Décrire un algorithme SommetsCycle(G) qui étant donné un graphe orienté G renvoie l’en-
semble des sommets de G par lesquels passe au moins un cycle. Justifier votre réponse.

Annexe

On rappelle ci-dessous l’algorithme de parcours en profondeur : la procédure de base PP et la procédure
principale PPC.
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Procédure PP(G, s)
//G = (S, A)
begin

Couleur[s] := gris;
temps + +;
d[s] := temps;
pour chaque (s, u) 2 A faire

si Couleur[u] = blanc alors
⇧[u] := s ;
PP(G, u) ;

Couleur[s] := noir ;
temps + + ;
f[s] := temps ;

end

Procédure PPC(G)
//G = (S, A)
begin

pour chaque x 2 S faire
Couleur[x] := blanc ;
⇧[x] := nil ;

temps := 0 ;
pour chaque x 2 S faire

si Couleur[x] = blanc alors
PP(G, x) ;

end
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Procédure PP(G, s)
//G = (S, A)
begin

Couleur[s] := gris;
temps + +;
d[s] := temps;
pour chaque (s, u) 2 A faire

si Couleur[u] = blanc alors
⇧[u] := s ;
PP(G, u) ;

Couleur[s] := noir ;
temps + + ;
f[s] := temps ;

end

Procédure PPC(G)
//G = (S, A)
begin

pour chaque x 2 S faire
Couleur[x] := blanc ;
⇧[x] := nil ;

temps := 0 ;
pour chaque x 2 S faire

si Couleur[x] = blanc alors
PP(G, x) ;

end
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